

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
PALANKA, Báró Gromon Dezső-utca 14 sz.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkesztő: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
 Nyitlifer sora 30 fillér.

A tizenöt éves hős halála.

Nagyváradai tudósítónk írja: Mikor a népfölkelők első csapata indult a harctérre, a kaszárnyában az őrnagy elé toppant egy apró emberke, Farkas Gyula, a kis fürge boy
 — Alázatosan jelentem, én is megyek édesapámmal a csatába.

A kis boy, aki minden hónapban pengőt keresett a családnak, mindenáron csatlakozni akart az öreg vitézhez, akiknek sorában az apja, a a torzonborz bajszú vén harcos, káplári rangot viselt. Az őrnagy tudni sem akart a fiuról, de a tizenöt esztendőös gyereket a népfölkelők becsmérszték a vagónba és a fiu az apjával együtt ment Boszniába. Ott aztan az orvos mellé került, dolgozott a szanitcékkel, később csukaszürke ruhát is kapott s a focai ütközet után, amikor a Hilfspatról a sebesültek fegyverével durrogatott a futó ellenségre, egy csillagot is varhatott a galléjára. A kis honvéd az öregekkel átkelt a Drinán viselte a szenvedéseket türe az éhséget, álta a tüzet kötözte a sebesülteket. míg aztán egyszerre a csapattal elment az északi harctérre. A lisztek dédelgették a gyereket, az öreg csontok cimbérajuknak fogadták és a fiu most már mindenképen a rajvonalba kívánczozott, fegyverért rimázkodott. Hogy neki bizony kislül a szeme, ha a háboruból ugy kerül haza hogy a még csak még csak egy fia muszkának

sem oltotta el a gyertyáját. De mégis csak ott kellett maradnia a doktor mellett, pedig már káplári rangig vitte, mialatt az apja őrmesterre avanszált. A fiu csak járt tovább a zászlóaljjal hóban, fagyban, tüzben. tüzviharban, míg kimerülten haza nem kergették. Két hétig pihent otthon s december elején egy új marsformációval elindult a Kárpátokba. A váradai asszonyok gyönyörű nemzeti zászlóját a kis káplár vitte, akit utcahosszat ünnepeltek. Most aztán szomorú hír jött Váradra: a kis Farkas Gyula hősi halált halt a harctéren. A tábori kórházra spnell eső szakadt s egy szilánk megölte a legkisebb magyar honvédet.

denesetre mint fejlődő ifju a kadétiskolában ismertem meg a bajtársi érzelmét, a férfias erőt, a tudományos kiképzést és mindenkéfélt az őnmeztagságát. Nem csada tehát, ha még ma is, mint aggyasztán, hálás szívvel gondolok a kadétiskolában eltöltött évekre, habár az idők ma már mások is, mint annakidején. A kadétiskolában neveltek olyan jellemeket, képeztef férfiakat, aki kezdeményező erőben és a keletlenség tudatában és szeretében sohasem szűkölködtek. Tudom, hogy a mai enyhébb nevelési szabályok, ha itt-ott más uton is, ugyanarra az eredményre vezetnek. Derék ifjaink derekasan harcolnak a csatamezőkön, s így azt kívánom minden egyes kadétnek, hogy később épen olyan hálás szívvel gondoljon vissza kadétéveire, mint én és hogy mai szívét tartsa meg az élet minden viharában fiatalnak és frissnek, és hogy a lehető legtöbbre vigye katonai pályáján. Csak annak sikerül ez, aki valóban törekzik is rá. Ismérteltes sok köszönetet mondok Önöknek szeretetteljes megemlékezésükért és mindegyiküknek külön-külön küldöm szívből jövő bajtársi üdvözetemet.

Nagyrabecsülésem kifejezése mellett gondolatb n megszorongitott jobbát, mélyen tisztelt gróf. Öszinte, hű bajtárs

Hindenburg tábornagy.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi balzsama



Köhögésnél, rekedésnél, torokbajnál, tüdőbajnál, influenzánál, gyomorgörccsenél, máj-és lépgyulladásnál, élvagytaítségénél, rossz emésztésnél, fogfájásnál és szűbetegekénél, égési sebeknél, kitérésnél stb. biztos hatánu, 12 kicai vagy 6 dupla üveggel vagy egy utazóüveggel 5-60 korona.

Egyedül valódi centifolia-balsam mely oly régi, akár rákos sebeket is, daganaíot, sérülést, gyulladást, karbunkulust, gyöngyöt, elutasít az idegen testeket, megkötözi a vérmezeget és égési sebeket és többnyire nélkülözhetővé teszi az operációt. 2 tégely 3-30 korona napontai széküldésével az őszeg előzetes beküldése ellenében. Thierry A. gyógyszerészirtára Preradna Rohits mellett. Kapható még Karl Brady Wien, I. és nygban Thalimayer és Seits és Kochmeister utóda drog-üzletében.

HIREK.

Hindenburg levele. Hindenburg tábornagy a wahlstadi kadétiskola látogatója volt. Minden kadétnek, aki az intézet hatos számú szobájában lakott, abban a szobájában melyben ő egykor mint fiatal kadét nőt fel, személyes aláírásával ellátott arcképet ajándékozta. A tábornagy egyidejűleg a következő levelet írta az intézet parancsnokának, gróf Schlieffen őrnagynak:
 Főhadiszállás, 1914. dec. 10.

Mélyen tisztelt gróf ur! Köszönetet mondok Önnek, az összes tiszteknek, tanároknak, hivatalnokoknak és kadétoknak tábornagyva való kinevezésem alkalmából szívés üdvözetükért. Ha sokra vittem katonai pályámon, ugy örökre emlékezem tmben tog maradni, hogy e siker alapját a kadéti.kolában való nevelteésémnek köszönhelem. Ha már a szülői házben lelkesedtem jövő hivatásomért, a király s a haza iránti szeretet és istenfielem már haza iránti szeretet és istenfielem már gyermekí szivemben el volt hintve, ugy min-

Az Érdekes Ujság előfizetési felhívása! Négy tartalmas és izlées kötet: »Az Érdekes Ujság« két évfolyamának költött példánya jelzi »Az Érdekes Ujság« eddigi törekvéseit, eddigi sikereit. N hány ezer oldalon csupa beváltott ígért, csupa izlées és művészi kép, csupa aktualitás és lelki szenzáció. Aki látja, már ismrrónek üdvözi, mert »Az Érdekes Ujság« két esztendő alatt fogalomma lett. Meglepetésül jött és ugy győzött, mint egy kellemes meglepetés: az első órában már meghódította a közönséget. »Azon a napon, melyen »Az Érdekes Ujság« először kopogtatott, bebocsáttatást nyert s amióta a háboru kört, ugy hozzátartozik az élet szükségleteihez, mint a kenyér. Ünnepe, amikor friss szám kerül a család asztalára. »Az Érdekes Ujság« ezt a gyors népszerűséget nyilván annak köszönheti, hogy nemcsak a közönség jogos kíváncsiságát elégíti ki gazdag és aktuális képtartalmával, de sulyot fektet a képek művészi szépségére és izlées kifallítására is. A legszebb, a legérdekezebb és a legaktüüsilisabb harctéri képek mindenkor »Az Érdekes Ujság«-ban találhatók. »Az Érdekes Ujság« mélynyomásu borítékaí pedig egyenesen szenzáció! annak a hétnek, amelyen megjelennek. Hozzájárultak »Az Érdekes Ujság« gyors népszerűségéhez mellettietel is, melyeket allandóan fejlesztett. Amit »Az Érdekes Ujság« az asszonyok, a gyermekek, a sportok és a tudományos tudnivalók iránt érdeklődő közönség számára hetenkint nyújt, az igazán fölöslegessé teszi a család számára a külön njságok járatását. »Az Érdekes Ujság« számol a család minden igényével és öröme az egész családnak, szülőknek és gyermekeknek egyaránt. Fokozott buzgósággal tökéletesíti magát

Horgony-thymol-kenőcs.
 Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési sebeknél. Ár: kor. —80.

Horgony-Liniment. Capelol compos.
 a Horgony-Pain-Expeller pótléka.
 Fájdalommentes befürzésülés hűléseknél, rheumánál, köszvényéknél stb.
 Üvege: kor. —80, 1.40, 2.—

Horgony-vas-albuminat-festvény.
 Vérszegénységnek és sápkóránál.
 Üvege: kor. 1.40.

Kapható a legtöbb gyógyszerertárban vagy közvetlenül borszereslettől.

Dr. Heister „Az arany orozsláshoz“ című, gyógyszerértékelési, Prága I, Elisabethterassa 8.

„Az Érdekes Újság” és fokozott buzgósággal gazdagítja kedvezményesnek sorozatát. A lap technikai kiállítása tekintetében pedig fölveszi a versenyt a külföld legelőkelőbb képes lapjaival.

Ebben a tudatban bizalommal és szeretettel kéri az új felcsendűben is előfizetőinek és olvasóinak további támoatását.

„Az Érdekes Újság” előfizetési ára 1/4 évre 2.80 K, 1/2 évre 5.60, egész évre 11.20 K.

Az Érdekes Újság kiadóhivatala, V., Vilmos császár-ut 78. alatt van.



Meghívás

Az „Első-dunabölkényi-segélyszöveget” 1915. évi január 17-én d. u. 2 órakor tartja a róm. kath. iskola II-ik osztálytermében

XXXIII. rendes évi közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Napirend:

- 1) Mult évi közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása
- 2) Közgyűlési elnök és jegyző megválasztása.
- 3) A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tagnak megválasztása
- 4) Az igazgatósági jelentés — a lefolyt év üzlet eredményéről — felolvasása.
- 5) Az évi számadás jóváhagyása s a felmentvény megadása vagy megtagadása.
- 6) Netáni indítványok tárgyalása
- 7) Az igazgató és II-ik igazgató választása
- 8) 8 igazgatósági tag választása
- 9) 4 igazgatósági tanácsi póttag választása
- 10) 3 felügyelő bizottsági tag választása
- 11) Pénztáros választása
- 12) Könyvelő választása

Dunabölkény, 1915 január 5-én

Az igazgatóság.



Kert- és föld-birtokosok!

e nehéz időben minden talpalatnyi területet hasznosítható termelésre fell kell hogy használják!

Küldönösen sok zöldséget, spenótot, retek, borsót, dughagymát, burgonyát bevált fajokban és valamennyi más jövedelmező fűszélékféléket vessünk!

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld

Mühle Arpád

udvari szállító — kertészeti telepe

Temesvár.

Az új Nemzedék című hetilapot senki se nélkülözheti, akit a világháború politikai, gazdasági és hadügyi jelentősége érdekel. Az Új Nemzedék az újabb magyar szép irodalom és publicisztika legkitűnőbb képviselőit sorolja munkatársai közé s a legkiválóbb elméleti és gyakorlati szakferfiakat szólaltatja meg hasábjain a világháború nagy kérdéseiről. A december 24-iki szám tartalma a következő: gróf Andrássy Gyula: Az entente felelőssége. — Marco: Följegyzések, Németek és magyarok. — A rémhírek és a cenzura. — Karácsonyi tünődés. — A japánok. — A. J. dr.: Take Jonescu. — dr.: Cholnoky Jenő: Belgrád fődrázi helyzete. — tiszaujhelyi Ujhelyi Péter: A két főhadzintér eseményei. — Irodalom Lendvai István: Szekfők a Szapnelben. (Vers.) — Kárpái Aurél: A tábornok. — Mintzenti István: Karácsonyi ének. (Vers.) — Mátyás Pál: Magyarok sorsa — Lendvai István: Háború és művészet. — Közgazdaság. Csetédy József: A nagyhatalmi törekvések sodrábit. — A jegybank rarajongói — A hérső. — A jegybank elmaradt közgyűlése. — Pálháború. — Mezőgazdasági szociológia.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, V., Csáky-ut. 49. Előfizetési ár egy félévre: 8 K

Az oroszok Máramarosban, vagy Dömögő Dömögör, mint önkéntes. A gyermekek kedvezet maczkója, a máramarosi téns úr ismét szerepel. A Jó Pajtás legújabb, január 3-iki számában Sebők Zsigmond fenti címen most kezdi elmondani Dömögő Dömögör kalandos és mulatságos szereplését a kárpáti harcokban. E számban Sebők Zsigmond még egy ujesztendei történetet is mond el, továbbá Benedek Elek és Szabóné Nogáll Janka elbeszélést, Abrányi Emil, Endrődi Béla, Lévai József, Fövényess János verset és Zsigabácsi mókát írt. Másik új regény is kezdődik e számban Rákosi Viktor-tól „A gibraltári összeesküvés” címen. Azonkívül ismeretterjesztő cikkek, a rejtvények és szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egy szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-tutca 4.

Gaisin György kiténtése. A

király megparancsolta, hogy Gaisin György magyar testőrségbeli őrmesternek és alezredesnek, bácskai földinknek a harctéren sebesült és betegszállítmányi parancsnok minőségében gyakran élte veszélyeztetésével járó igen eredményes szolgálata mellé, a társul a legfelső dicsőség elismeréséül, társul adassék. Nevezetinek öccse Gaisin Tamás bebecsi községi aljegyző pedig — mint levelezőnk írja — e mellett hivatalos minőségében a mozgósítási ügyek ellátásában és mint vöröskereszt fiókegyületi elnök a magyar vöröskereszt agyület javára eredményes tevékenységet fejt ki.



SIROLIN „ROCHE”-t használjunk légszűrőveink védelmére

Mi a Sirolin „Roche”?

A Sirolin „Roche” egy győgyes, amely tudományon alapon jól emészthető, nem károsít a szervezetet, nem okoz allergiás reakciókat, nem károsítja a gyomorban csak jókora hátsó alkalmat tartalmazza. Cseppenként és szuszpenzió formájában is használható. A légszűrőkkel együtt használható, és a légszűrőkkel együtt használható.

Ki használja a Sirolin „Roche”-t? Mindenkinek mint óvatoságról kezd a légszűrők megvásárlásánál. Kétségbeesés és óvatos, a légszűrők használata a szervezetet és a gyomorban csak jókora hátsó alkalmat tartalmazza. Cseppenként és szuszpenzió formájában is használható. A légszűrőkkel együtt használható, és a légszűrőkkel együtt használható.

Mi a Sirolin „Roche” hatása? A Sirolin „Roche” megőrződött győgyes, előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egy szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-tutca 4.

Nagyon

ADUNK HASZNÁLTRA

MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ-
BE TÖRÉSMENTES, ÚJ PANCSELT

TAKAREKPERSELYT BÁRKINEK

Trion
PESTMEGYEI TAKAREKPÉNZTÁR RT.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ UTCA 48.



EGYENLŐSÉGVÁSÁR

Minden újonnan belépő előfizető ingyen kapja a Vasárnapi Újság díszes karácsonyi albumát.

Munkavégzésre készen állunk. Kérlek küld a Vasárnapi Újság Alapítvány, Franklin-Terület, Budapest, IV. Egrytem-utca 4. sz.

lehet beszeresni kifogástalan minőségben

NAGYENYED = EN
Alsófehérm.

Gyümölcsfaalanyokat
Gyümölcs és Sétányfákat
Sima gyökeres és oltott
SZÖLÖVESSZÖKET.
Árjegyzéket ingyen küldünk

FISCHER és T^{sai}

faiskolák és szőlőültvénytelepek
Tulajdonosok: ifj. AMBRÓSI M. és FISCHER L. örökössei.

EREDETI BENZ CSEPLŐKÉSZLETEK



BENZIN-LOKOMOBIL

ÁLLÓ 18 PERGŐ HENDZSERŐ TELJES JÓTÁLLÁSSAL. 7. KERÉKPÁR FELTÉTELK. :: ÁRBEJÁRÓK INGYEN.

BENZ MAGYAR AUTOMOBIL-ÉSMOTORGYÁR RÉSZV-TÁRS.


BUDAPEST, KÖZPONT-V. KERÜLET, DOROTTYA-UTCA 9. SZÁM. :: OTYÁN: VII. KERÜLET, HÁKA-UTCA 31. SZÁM.

CSERNICEK IMRE

könyvnyomdája

PALÁNKÁ

Templom utca 14.
Polgári iskolával szemben.



Elvállal mindennemű üzleti és irodai nyomtatványokat

jutányos áron!

**EREDETI BENZ
CSÉPLŐKÉSZLETEK**



**BENZIN-
LOKOMOBIL**

ALLO ÉS FEKVO RENDSZERU, TEL-
JES JOTALLASSAL, KEDVEZO FIZE-
TESI FELTELEK, ARUEGYZ. INGEN

**BENZ MAGYAR AUTOMOBIL-
ÉS MOTORGYAR RESZV. TARS.**

BUDAPEST, KOZPONT V., DOROTTYA-
UTCA 9. TELEFON: 188-78 ÉS 29-24.

Aki a Kathreiner-féle Kneipp malátakávéét még nem ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és próbálja meg.

Ezen már 23 év óta általánosan kedvelt és a legjobbnak elismert ital előállítására új nagy gyár épült. A legmodernebb gépek és műszaki berendezések segítségével a 'valódi Kathreiner' előállítására szolgáló híres Kathreiner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azonban a babkávéhoz teljesen hasonló ízénél fogva önmagát is felülmúlja.

Fűszeres, kizsolt, tápláló s emellett egészséges és olcsó: ez a valódi Kathreiner.